

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorias a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.750

Valencia: Jueves 2 de Abril de 1903

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 84

SELECTO Y VARIADO MENU
Almuerzo, 3 pesetas.—Comida, 3'50 ptas.
Se sirve Biscuit glacé en los almuerzos y comidas y a domicilio.
También se sirven en el restaurant y a domicilio los riquísimos langostinos frescos recibidos al día.

BORDADORAS

Se necesitan oficiales en oro y sedas. Razón en la fábrica de ornamentos de iglesia, calle de las Rejas, 6, junto a la del Pio de la Cruz.

Aguardientes de Cañá.—Véase la 4.ª plana.

Papel para imprimir LAYANA
CLASE ESPECIAL ENCOMENDADO
5 y 10 céntimos con fototipia

Notas de información

En la nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer tarde, se dice que el gobierno acordó mantener la política de nivelación y no influir para nada en las elecciones.
Estos acuerdos fueron el tema de todas las conversaciones en los círculos madrileños, donde decían algunos que mal se compaginaba la política de nivelación con los considerables aumentos aprobados para Guerra, Marina, Gobernación y Obras públicas, y que en cuanto a elecciones, bien sabido es que el gobierno, y sobre todo el Sr. Mauró, no perdona medio alguno para satisfacer a sus amigos, y que nada ignora lo que pasa con el encasillado.

Los aumentos consignados en el presupuesto de Guerra, según la nota oficiosa, se destinan a maniobras, material de Artillería y remonta de caballos, para evitar el que haya necesidad de ir a comprar ganado al extranjero; también se atiende a los gastos que representa el reforzar las guarniciones de África y organizar el ejército territorial independiente de las Baleares y Canarias.

Por lo que respecta a Marina, sólo se dice que el gobierno presentará a las Cortes el nuevo plan de la escuadra.
En Gobernación se aumentan cuatro millones de pesetas para atender a algunos organismos que se crean, y para Correos y Telégrafos y Obras públicas consigna también cuatro millones de aumento para construcción de canales y puentes.

Los correspondientes reflejan además la expectación que entre los políticos ha causado el hecho de que en Avila, distrito «propio» del jefe del gobierno, vaya tomando incremento el disgusto contra el Sr. Silveira. En el Barco de Avila se celebró un gran mitin, en el que se acordó presentar la candidatura de D. José Sahagún frente a la del presidente del Consejo, y aunque está descontento el triunfo de éste último por la gran presión oficial que es de esperar se ejerza, no deja de ser significativo el que los electores que hace tantos años venían votando al Sr. Silveira, deseen librarse de su tutela.

También dicen los telegramas que los socialistas de Zaragoza piensan votar al Sr. García Gil, lo cual comprometerá la candidatura del Sr. Morat, y añaden que entre los silveiristas de la ciudad del Pilar reina gran indignación por la inteligencia pactada entre los señores Mauró y Castellano y que se espera disminuirá el Gobernador civil.

De Salamanca dicen que ha ocurrido un choque entre la policía y los estudiantes, y que aquella capital está hoy en la misma situación que Valencia.

Lo ocurrido fué que un inspector de policía abofeteó a un estudiante, y una comisión de compañeros del algeidense se presentó al Gobernador para protestar de la conducta del elemento de Gómez Escudero.

El Gobernador, que por lo visto es un modelo de prudencia y discreción de los que ahora se están, se negó a dar explicaciones a los estudiantes, y éstos, en imponente manifestación, se dirigieron al Gobierno civil pidiendo la destitución del politizante abofeteador, y desahogaron sobre el edificio una horrosa lluvia de piedras, produciéndose un estrépito infernal en medio de una gran multitud, en la que iban mozoletos las mujeres y toda clase de denuestos.



El M. I. Sr. Licenciado
D. PEDRO MORENO MARTÍNEZ
Arceiano de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y Mayordomo del Excmo. y Rvdmo. Prelado de esta Diócesis
HA FALLECIDO EN MADRID EL 2 DE LOS CORRIENTES
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN PAPAL
R. I. P. A.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Valencia, las afligidas hermanas del finado, sus sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebren el 3 de los corrientes en la Santa Metropolitana Basílica, iglesias parroquiales y filiales de esta Ciudad, en todas las de Comunidades religiosas, Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en la del Salvador y Real Iglesia de Corpus Christi, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.
Su Excelencia Reverendísima ha concedido 80 días de indulgencia a sus diocesanos por cada acto de piedad u oración que se ofrezca en sufragio del alma del difunto.

Salió la fuerza de policía a cargar contra los escolares; pero fué arrollada por éstos, resultando un inspector herido y contusos varios guardias, y entonces se presentó la benemerita, que fué recibida con aplausos y vivas.
Toda Salamanca se ha puesto al lado de los escolares; y parece que hay jaleo para días si no se da satisfacción a los ofendidos.

Manifiesto electoral

DEL

Dr. Moliner

VALENCIANOS:
El haberse disuelto las Cortes dejando la ley de los Sanatorios populares y de Porta-Ceíl a medio hacer, aprobada sólo en el Congreso, me obliga, por las razones que brevemente voy a exponer, a presentar mi candidatura por esta circunscripción, para continuar mi labor en el Parlamento hasta terminarla, si por segunda vez me confiráis vuestra honrosa representación en Cortes.

Si con más fortuna hubiera conseguido mi objeto, no habría caso. Me retiraría a descansar, que bien lo necesito, y bien dulce me sería el descanso al arrullo de las alegrías de la victoria y de las íntimas satisfacciones del deber cumplido.

Si por el contrario hubieran fracasado en absoluto mis doctrinas de paz y armonía social por la caridad y por la ciencia, después de lo mucho que por ellas he hecho, tampoco habría caso, pues habría que pensar si era llegado el momento de cambiar de rumbo, dándole la razón a los que creen que sólo por los caminos de la lucha y de la guerra, y cuando ellos se las tomen por sus propias manos, han de poder conseguir sus reivindicaciones justísimas.

Pero no estamos ni en el uno ni en el otro caso. Ni vencedores ni fracasados, no puede abandonarse por imposibles las doctrinas de concordia, de armonía, de ciencia y de amor, ni puedo retirarme a descansar.

Por otro lado, cómo justificar mi retirada ante los electores que la vez pasada me honraron con sus votos y me ataron a su voluntad con el doble lazo de la gratitud y del compromiso público?

¿Por cansancio? No. Porque si bien necesito descanso para reponer quebrantos de intereses y de salud, yo no debo pensar en descansar hasta que no termine mi obra en bien ó en mal. Es mi compromiso de honor, y he de cumplirlo, aunque me vaya en ello lo que me resta de salud y de vida.

¿Por desaliento ó desesperanza en mis doc-

trinas? Tampoco, porque ahora estoy más que nunca entusiasmado con ellas, ahora que he visto el camino que puedo hacer por su honradez y su verdad, en aquel alto mundo de la política en donde la hipocresía, la mentira y la inmundicia imperan, aunque quien las defiende quede tan solo como he estado yo y tenga tan pobrísimos talentos como yo tengo.

Se me impone, pues, seguir luchando como hasta aquí hasta vencer ó fracasar, y a eso me ofrezco al presentarme por segunda vez mi candidatura.

Yo cumplo con mi deber de hombre constante, y convencido al ofrecer por segunda vez el sacrificio de mis intereses, de mi salud y mi reposo; vosotros diréis si debo ó no debo ir al Parlamento a terminar mi obra y a luchar por el bien de todos, del pobre y del rico, del grande y del pequeño, del carlista y del republicano, luchando con bandera humanitaria por la inmediata implantación de las reformas sanitarias que se derivan de la Medicina política, que es como luchar por la salud y la vida de todos, y mediante la salud y la vida de todos por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra desgraciada España.

De cuanto he hecho como diputado para cumplir con mi deber, nada he de decirlo, que bien público es; pero me importa señalar, porque ahora viene muy a cuento, que a todos los que me votáis fui fiel, y que por serio me alargaron el camino aquellos oligarcas que sólo protegen de verdad a los que frecuentan sus comedores ó tertulias, rindiéndoles la pleitesía política de su personal adhesión.

Como propagandista, a todos me acerqué para rogarles protección y apoyo; pero como diputado vuestro, como diputado por Valencia, no fui de nadie; sólo fui de mí, de mis doctrinas, de mi fe y de los compromisos de neutralidad política que con vosotros contraí.

No quisiera ser de nadie, políticamente hablando, para poder ser amigo de todos, y sólo me dejaron con mis empeños aquellos oligarcas; y de ahí que no esté hecha ya la ley. Cualquiera de ellos que me hubiera querido apoyar de verdad en los 15 meses que estubo puesta a la orden del día, la hubiera sacado; esta es la verdad; creedme.

Vosotros diréis ahora si esa puritana lealtad que me ha alargado el camino merece ó no la ratificación de vuestra confianza, y si puedo ó no puedo, en virtud de ella y a pesar de todos los pactos y componendas que ahora hacen los partidos políticos, solicitar y obtener, como la otra vez solicité y obtuve de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos, simpatías y votos.

Recia será la lucha y enconada a juzgar por lo que se van encespando las pasiones y por

lo cerradas que presenta sus candidaturas la intransigencia política de los bandos, el rojo y el negro; mas vosotros diréis, republicanos, carlistas y católicos de buena fe, los que rendís tributo sólo a la idea, desligados de aquellas convenciones personales que, hipocritamente disimuladas con la palabra disciplina, sólo interesan a los hombres de vuestras respectivos comités, vosotros diréis, digo, si la lealtad con que os serví y la índole humanitaria no política de mi candidatura, compatible con todas las ideas políticas, merece ó no un lugar en la banca de vuestras papeletas, si quiera sea el más modesto.

MI programa es por lo demás muy sencillo, y en pocas palabras puede enunciarse: «Seguir haciendo lo que hasta aquí he hecho.»

Acatar el poder constituido, porque de él espero lo que pido; ir siempre con la verdad, aunque ella me conquiste terribles enemigos; sacrificarme por la idea; no engañar a nadie; ultimar la ley de los Sanatorios y dedicar todo lo que me reste de tiempo y de fuerzas a conseguir lo que pedí en mi discurso sobre los presupuestos de Instrucción pública, esto es, doce millones para reformas de enseñanza y para el aumento de sueldo a los maestros, y lo que me quedé pidiendo en mi último discurso días antes de cerrarse las Cortes, esto es, la reforma de la ley sanitaria conforme con las bases acordadas por el último Congreso de médicos titulares; ley Sanitaria vestida y bochornosa que nos cuesta 150 000 hombres cada año, y toda la vergüenza que vamos a pasar los españoles en el próximo Congreso Internacional de Medicina, cuando vean los miles de médicos que van a venir, que aún nos regimos los españoles por una ley del año 55, y aún gastamos en sanidad pública menos de lo que vale la verja de hierro de cualquier palacio.

Vosotros diréis si este programa concreto y positivo de Instrucción y de Sanidad, garantizado su cumplimiento por los hechos de mi conducta, merece vuestras simpatías y vuestros votos, mejor que esos otros programas políticos tan antiguos, tan anacrónicos, tan gastados y tan estériles hasta la fecha.

Si los merezco, cumpliré con mi deber hasta perder lo poco que me queda de salud y dinero. Si no los merezco y me dejáis en casa, mi salud, mi clientela y mi bolsillo os lo agradecerán, aunque yo, allá en el fondo de mi alma, sintiera la tristeza infinita que había de sentir, al ver por fin fracasar la santa obra de Porta-Ceíl, tan aplaudida por toda España, mis doctrinas y mi fe, en las urnas de mi querida Valencia.

DR. MOLINER.

Abril 2—903.

La jura de bandera

El acto de jurar la bandera los reclutas del último reemplazo ha revestido extraordinaria solemnidad, y todo el pueblo, desde las clases más elevadas hasta el humilde obrero, se ha asociado a él.

Muchos obreros han pedido a sus patronos fiesta esta mañana para concurrir a la jura.

El acto, conforme anunciamos, se ha verificado en el pascio central de la Alameda.

Junto a la fuente de las Cuatro Estaciones se ha instalado un altar de campaña, en el que se ha puesto un crucifijo cubierto con velo morado por estar en la semana de Pasión.

Estaba el citado altar rodeado de plantas y flores, y la guardia de honor la daban los gastadores del regimiento de Guadalajara.

A las nueve de la mañana ya estaba la Alameda ocupada por el público, sobresaliendo elegantes damas con prendidos de flores.

Las fuerzas de todos los cuerpos estaban en la Alameda a las 9'45, colocándose en columna por secciones las de infantería y por escuadrones y batallas las de caballería y artillería, respectivamente.

Las brigadas estaban mandadas por los generales Sres. Pérez Feijó, infantería; Novella, artillería; y Clavijo, caballería, y el general Sr. Alonso Gáscó mandaba la línea.

A las diez y diez minutos se ha presentado en la Alameda el Capitán general Sr. Loño acompañado de todo su Estado Mayor, del Gobernador militar Sr. Marina y del general Sr. Bernabé Moncada. Al entrar en el pascio, las banderas han batido marcha Real, el público aplaude frenéticamente y las señoras agitan sus pañuelos.

El Sr. Loño ha recorrido todo el trayecto formado por las tropas, y durante él ha sido aplaudido con entusiasmo.

De los cuerpos de infantería no han asistido más que los primeros batallones, exceptuando el de Vizcaya, que ha formado con la poca fuerza que tiene, pues la demás está en Alcoy. De cada uno de los regimientos de caballería de Alcantara y Sesma un escuadrón, y del 8.º y 11.º montados de Artillería una batería.

Los reclutas iban a plé y sin armamento. A las diez y quince se ha tocado atención general, y el teniente vicario castrense Sr. Molina Alderete, asistido de otros capellanes de la guarnición, ha celebrado el santo sacrificio de la misa, durante la cual las músicas han ejecutado selectas composiciones.

Terminada la misa, se ha tocado nuevamente atención general, y el comandante mayor del regimiento de Guadalajara D. Angel Luch Villarrubia, por ser el más antiguo en este cargo, ha dicho, dirigiéndose a los reclutas:

«Juráis a Dios y prometéis al rey seguir constantemente sus banderas y defenderlas hasta perder la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os está mandando en acción de guerra ó en disposición de ella?»

«Sí, sí,—han contestado todos.

El teniente vicario general, que estaba al lado de dicho jefe, ha dicho:

«Si así lo hacéis, Dios os lo premie, y si no, que os lo demande.»

Seguidamente ha comenzado el acto de la jura, presenciada por todo el público con sacro silencio y descubiertos.

Los comandantes mayores de todos los cuerpos han cruzado la espada en forma de cruz con las banderas y estandartes, y los reclutas han ido desfilando, besando la tela del emblema nacional.

Después se ha hecho un arco entre la bandera y la espada, y descubiertos han pasado por debajo 1.124 reclutas, terminando así el acto. El Capitán general Sr. Loño, con todos los demás generales, se ha situado en sitio oportuno, presenciándolo.

Ha terminado la ceremonia a las once y media, procediéndose al desfile, elogiando todos los que han presenciado la marcialidad y disciplina de nuestros soldados, que vestían traje de gala.

El público se descubría respetuosamente al paso de las banderas y estandartes, dando vivas a España y al Ejército.

Toda la tropa ha disfrutado de raneño extraordinario, y a los sargentos se les ha dado una peseta.

Todos los destinos de Capitán y Gobierno militar han tenido también una gratificación del bolsillo particular de los Sres. Loño, Marina y Moncada.

El Capitán general, Sr. Loño, ha telegrafado a la corte participando la extraordinaria solemnidad que ha revestido la jura de banderas.

Nosotros también enviamos a nuestra primera autoridad militar la más expresiva felicitación, que hacemos extensiva al pueblo valenciano, que con su presencia y sensatez ha contribuido al mayor esplendor de la ceremonia.

FOLLETIN (1027)

Los dramas de París

(Continuación)

¿Quién sabía si debía sacar gran partido de aquel encuentro fortuito?
El maestro simonel frunció ligeramente el ceño, y creyendo habérselas con un marinero, le dijo:

—Ya tengo dadas todas las plazas y el equipo que me ha mandado reclutar John Happer está completo.
A este nombre de John Happer, Rocambóle hizo de valerse de toda su saugre fría para no dejar escapar un grito de sorpresa.

Inclinóse hacia el maestro simonel y le dijo con voz baja:

—Te doy mi enhorabuena, porque veo que conservas bien.
¿Yo?—dijo temblando aquel hombre.

CAPITULO XXXVI

Un pacto secreto

Rocambóle no tenía tiempo para perderlo por las inútiles; así es que dejó de hablar y le dijo en francés al marino:

—Comido el rancho juntos en Tolón, marino, de blanco que ya estaba, se torció.

—Camarada—murmuró el antiguo presidente, de quien se había apoderado el terror,—si tienes corazón no me delatarás. Eso que dices es verdad; soy, en efecto, el núm. 41, pero me escapé; y como en Inglaterra nadie lo sabe, gracias a mi buena conducta, me he convertido en lo que me ves.

No tengo mucho dinero, pero lo que tengo lo partiré contigo;—le dijo, con el tono y la mirada suplicante.

Rocambóle sonrió bondadosamente.

—No me conoces, entonces?—le dijo.

—No atino, pero me parece recordar... ¡Ah! ¡pero es imposible!

—¿Me reconoces?
—El Ciento diez y siete—balbuceó el antiguo presidente.

—¿Qué pasó entre Rocambóle y el antiguo presidente?
Jobson mismo tal vez no lo sabía a punto fijo, más un poco antes del amanecer, salía Rocambóle diciéndole entre dientes:

—¿Quieres obedecerme?—dijo Rocambóle.

—¿Ciegamente?
—Entonces, escucha.

—¿Qué pasó entre Rocambóle y el antiguo presidente?
Jobson mismo tal vez no lo sabía a punto fijo, más un poco antes del amanecer, salía Rocambóle diciéndole entre dientes:

—¿Quieres obedecerme?—dijo Rocambóle.

—¿Ciegamente?
—Entonces, escucha.

CAPITULO XXXVII

Dos tnanates que se entienden

Aquella noche, como de ordinario, Tippo Runo durmió los efectos del vino, hasta que los primeros rayos de sol, dándole en la cara, lo despertaron.

Cuando se hubo restregado los ojos, el mayor dejó vagar la mirada a su alrededor.

Rumla dormía sobre varios almohadones, teniendo junto a ella su paloma.

La ventana estaba abierta.

«Por qué?
El mayor se aproximó a mirar a la Hermosa Jardinera dormida.

—¿Quién sabe si habrá querido escapar?—dijo, más aquella suposición le pareció absurda, y murmuró enseguida sonriendo:

—John Happer, era un hombre prudente y precavido, y una bella persona.

—Os engañáis; soy un pisarero como vos, mas como tengo interés por servirlos, voy derecho en mi camino.

Tippo Runo no pareció ofenderse con la opinión emitida por John Happer sobre su común moralidad.

—¿Así tienes ya nuevos marineros?
—No he conservado ni uno siquiera de los antiguos.

—¿Y los nuevos son buenos?
—Excelentes. He encargado de reclutarlos a un hombre que conozco desde hace mucho tiempo.

—¿Ah!
—Es un antiguo presidario francés, que es un marino de primer orden.

—¿Un presidario?
—Sí, escapado de presidio.

—¿Hombre me parece...
—¿Os extraña la condición? Pues esa me ha acabado de determinar y utilizar sus servicios.

Como podemos delatarlo, será nuestro en cuerpo y alma.

—¿Y viendo—dijo Tippo Runo viendo,—que mi sistema te parece bueno?

—¿Cuándo estaremos dispuestos?

—He dado aviso de que esta noche saldremos del canal.

—Bien.

—Iremos a anclar en plena Támesis, no lejos de aquí.

—¿Y después?

—Nos largaremos mañana tem.

—¿Está muy bien—dijo Tippo, querrás tú saber a dónde vamos?

—¿Caramba! Ya lo creo.

—Happer, aunque para un marino tan grato como marchar con nosotros.

—Pues bien, tráenos a hacer un viaje de exploración por las costas orientales de la India.

—¿Por qué?

—Porque es inútil que tengamos a bordo la tripulación que trajimos de la India.

—¿Tienes razón?

—Temo que algunos sospecharán algo.

—¿Sobre la existencia del tesoro?

—Sí.

Noticias locales

Hoy ha subido la temperatura a 30° al sol y 21° a la sombra en su máximo...

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el Capitán general de esta región D. Francisco Lloja...

El señor Administrador de Contribuciones ha dado las convenientes órdenes para que por las agencias recaudadoras de cedulas personales...

Hoy ha celebrado sesión la Comisión municipal de Instrucción pública, tomando los acuerdos siguientes: Remitir a la Junta provincial copia del plano de la distribución escolar...

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA GRAN CONCIERTO

El señor tesorero de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Francisco Calvo, 28.379 89 pesetas...

Se ha ordenado al jefe de la Guardia municipal suspender las obras de las casas propiedad del Sr. Pulg, situas en el vecino pueblo de Benicalap...

Se ha ordenado a la Sociedad de Aguas potables ingrese en la caja municipal la suma de 90'95 pesetas por el remolvido del pavimento durante el pasado año.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: del ayuntamiento de Montisilvo, 314 pesetas; Utiel, 600.

Se nos interesa la inserción del siguiente aviso:

Sociedad de Albañiles La Constructora Valenciana.—Se ruega a los señores arquitectos y encargados de obras empiecen desde hoy los trabajos en la forma siguiente: De ocho a doce mañana y de dos a seis tarde, Valencia 1.º abril 1903.—El presidente, José Guillem.—El secretario, Eduardo Grifol.

Anoche se reunieron en la Universidad popular las señoras matriculadas en la misma, y cuyo número oscila de 150, con objeto de estudiar la forma de llevar a la práctica un pensamiento humanitario...

Las doctrinas expuestas por el Dr. Orrellano llamaron poderosamente la atención de los oyentes, y al referir la forma en que funcionan en el extranjero los asilos de maternidad, la humanitaria misión que desempeñan, los grandes beneficios que reportan a las madres pobres...

Se pretende conseguir la asociación del mayor número posible de obreras que contribuyan con una modestísima cuota (un céntimo diario) al sosten de tan humanitario Asilo, y el efecto se visitarán las fábricas y talleres, hablando comenzado ya las adhesiones. El viernes próximo se celebrará nueva reunión.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio de la Agencia «Universal Express» que en otro lugar publicamos, y que sobre ofrecer sus servicios de transportes tanto terrestres como marítimos, tiene despacho de pasajes y mercancías para todos los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación, y como en Madrid y todas las grandes capitales, servicio postal, telefónico y telegráfico, y para toda clase de encargos dentro y fuera de la capital.

Dicho establecimiento viene a llenar una necesidad sentida ya en Valencia, y no dudamos en recomendarlo al público, no sólo por la garantía que ofrecen sus fundadores, sino porque cuenta con personal competentísimo en la aplicación de las tarifas fijas más económicas para el comercio, y en los incidentes y reclamaciones que frecuentemente surgen con las empresas ferroviarias.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA GRAN CONCIERTO

En los cepillos instalados en la Iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado por el Pan de San Antonio, desde el 21 al 28 del actual, 114'75 pesetas, que unidas al sobrante anterior forman un total de 1.197 57 pesetas, y se han repartido 900 libras de pan, que han costado 117 pesetas, quedando en caja 1.081'81.

Una comisión de propietarios, presidida por el Alcalde Sr. Montesinos, ha visitado hoy al ingeniero de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, que ha venido a Valencia para informar a la Dirección acerca del proyectado traslado de la Estación, con objeto de interesarle en favor del mismo.

El estimado médico D. Carmelo Soler está mañana del Hospital provincial yéndose a Benimámet a pasar su día.

En la Audiencia se han visto hoy en juicio oral las siguientes causas incoadas contra José Oroz Pons por hurto, Daniel Cerdá Balaguer por hurto, José López Zapater por hurto también, y Genoveva Cubells Polo por lesiones. Han sido defendidos por los señores Caballero, Mifut, Moreno y Aparicio Rodríguez.

Ante la Sala de lo civil se ha visto un pleito sobre pago de cantidad, en el que han informado los Sres. D. Fernando Gaset y don Pedro Puerto.

En la parroquia iglesia de San Bartolomé se han celebrado esta mañana solemnes exequias en sufragio del alma del Sr. D. José Ferrás Hernández. Al acto han asistido muchos amigos y compañeros del finado, desearon de rendirle piadoso tributo y de orar por la gloria eterna de su alma.

Los atribulados hijos y demás familia del difunto han tenido el consuelo de recibir con tan triste motivo sonadas manifestaciones de pésame, a las que unimos la nuestra. Dios tenga en su gloria el alma del señor Ferrás!

La respetable señora doña Vicenta Vivó Latorre de Mateu ha pasado hoy a mejor vida en Benimámet, sufriendo en el más acerbo dolor a sus amantes esposo, hijos y nietos, a los cuales enviamos nuestro sincero pésame, rogando a Dios conceda un lugar en la gloria al alma de la difunta y derrame el bálsamo de la resignación cristiana en los lacrados corazones de los que lloran su muerte.

Anoche a las ocho falleció en la ciudad de Cullera la respetable señora doña Gertrudis Benito y Gens de Vilflora. La difunta era muy estimada y su pérdida habrá causado entre los que la conocían verdadero pesar. A sus afligidos esposo, hermanos política y demás apreciable familia damos nuestro sentido pésame, y al asociarnos a su dolor desearnos que el Altísimo les conceda todo género de consuelos.

En paz descansa el alma de la finada! Esta mañana a las diez media se han celebrado en la Metropolitana Basílica solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de don Praxedo Mateo Sagasta.

Ha oficiado el don Sr. Cirujeda y Ros, siendo interpretada por la capilla de música la misa y responsos del maestro Noguera. Debajo del cimborio ha sido colocado un «anillo y severo tímulo, rodeado de blancos.

Al acto han asistido, en representación del Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Montesinos Chica, los tenientes de alcalde Sres. Cort y Alcega, los concejales Sres. Igual, Guillón, Ego, Alzaga, y el secretario de la Corporación municipal Sr. Jiménez Valdieso.

Las señoras presidente de la Audiencia don Camilo Pío Guillón, presidente de la Diputación provincial D. José Pulg Boronat y el general comandante de Marina Sr. Olmonegui, han ocupado asiento entre los señores capitanes, y en las puertas de bronce del coro estaban los Sres. D. Manuel Sanjaia, Rico, don Francisco Lamo de Espinosa, D. Carlos y don Pascual Teator, D. Francisco Martínez Bermejo, el marqués de Villagracia, D. Juan Batist, D. Joaquín Santonja, D. Luis Doménech, D. Juan Izquierdo, D. Ricardo Llop y otros.

El señor Arcebispo se preparaba concurrir también a estas funciones, pero media hora antes de bajar a la Basílica ha recibido un telegrama comunicándole la triste noticia de haber fallecido esta madrugada en Madrid su mayor domo el conde Sr. Moreno, cuya dolorosa noticia le ha impresionado tan hondamente, que le ha impedido salir a realizar su deseo.

Brillantisimo é instruido, fué la conferencia que el ilustrado profesor de la facultad de Medicina el Dr. D. Rafael Mollá dió anoche en el Casino Artiano del camino del Grao, sobre el tema: «Noiones de las principales funciones del cuerpo humano». Gran salva de aplausos premió la labor del distinguido maestro, demostradores del gusto con que fué oída su explicación.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA GRAN CONCIERTO

En el expreso de Madrid ha llegado hoy, tomando inmediatamente posesión del cargo, el nuevo jefe de policía D. Javier Ortuño, del que tenemos buenos antecedentes. Ha servido ocho años en la corte como inspector de segunda clase, y en el cumplimiento de su deber no ha dado lugar a quejas.

Posee varias cruces por méritos contraídos en el ejercicio de su cargo y le consideramos de temperamento conciliador. Celebráramos que acertase en su gestión.

Hoy se ha reunido la comisión mixta de reclutamiento, comenzando la revisión de expedientes de quintas por el orden que ya publicamos.

En el correo de Madrid ha venido hoy don Eduardo Atard.

En el ascandente de dicha línea han salido el ingeniero D. Javier Sanz y D. Jacobo Martos, hermano del Gobernador civil. A éste le han despedido en la Estación el secretario del Gobierno Sr. Blin y el oficial primero señor Peiró.

En la Secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Derecho de D. Francisco Gens Ylarro y D. Alberto Brusí Alvarez.

Por falta de número no han podido reunirse las comisiones municipales de Pósitos, Pasos y Mataderos, que estaban convocadas para hoy. La última ha sido citada de nuevo para mañana.

El Alcalde ha remitido al Gobernador civil el proyecto de cementerio de Benimámet, interesándole que una vez haya remitido informe la Junta provincial de Sanidad, se sirva aprobarlo, declarando la exención de la subasta para realizar las obras del mismo.

Mañana contestarán los patronos constructores de carruajes de lujo a las pretensiones de sus obreros declarados en huelga. Parece que no accedan a las peticiones de éstos.

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD CLOROSIS CARNE-QUINA-HERRO. El más poderoso Regenerador. Procedente de Génova ha fundado esta mañana en la dársena el trasatlántico Martín Saenz, que se dirige a la Habana conduciendo cargo general, que ha aumentado en esta plaza con respetables partidas de vino y otras mercaderías.

Cerevisina Fita

BISCUIT GLACÉ helado fino y riquísimo que se sirve en el Hotel-restaurant de Oriente, San Vicente, 84, todos los días en simonchos y gomidas y a domicilio a las personas que lo deseen.

Dolor en la cabeza desaparece cinco minutos con Homierana Childeiro. Pídale farmacias.

Se obtiene inmediatamente abundante, lustroso y ondulado cabello, usando el Pebróico Sansón.

En atención a las circunstancias por que atraviesa nuestra ciudad, se ha suspendido la conferencia que el P. Vicent había de dar esta noche en el Circulo Católico de San Vicente Ferrer.

Después de casi tres cuartos de siglo de prueba, la Zarparrilla de Bristol está reconocida como un purificador por excelencia del sistema. Es verdaderamente una bendición para la humanidad doliente.

BRONQUITIS Las cápsulas Eucalipto Doctor Alho, son recetadas por eminentes médicos.—Dr. Alho.—Valencia.

Supremo Regenerador Eléctrico

Siendo muchísimos los enfermos crónicos de Valencia y poblaciones inmediatas que, deseosos de adquirir el Supremo Regenerador Eléctrico, han suplicado al director del Instituto de Madrid demore unos días más su estancia en esta capital, dicho señor ha decidido prolongar hasta el próximo domingo día 5 su permanencia en Valencia con el fin de que los enfermos de fuera puedan aprovechar un día festivo para consultarle.

El remedio de la estación. Hay enfermedades propias de la estación; es necesario, pues, un remedio para combatir las primaveras causa la debilidad, las erupciones, los barros, los diviesos, los dolores de cabeza, la laxitud general, la falta de apetito y las indigestiones.

Las Píldoras Pink son el remedio para la sangre, que hace desaparecer estas enfermedades. Los organismos, como la naturaleza, están en revolución. Estamos en la peor estación para la salud. La debilidad del cuerpo nos predispone a contraer las enfermedades epidémicas. El remedio para la estación, el remedio que nos ayudará a pasar este período peligroso, es de las Píldoras Pink, pues purifican y tonifican la sangre.

Como prueba de la potencia regeneradora de las Píldoras Pink y de su acción decisiva sobre la sangre, leed la certificación siguiente tomada al azar.

Es el Dr. Oñate Jiménez, plaza de la Mata, 14, tan conocido en Sevilla.

Cerifico que en las diversas ocasiones en que he prescrito las Píldoras Pink he obtenido resultados muy satisfactorios. Así, las considero, pues, uno de los medios terapéuticos más eficaces en los casos múltiples en los que el médico debe recurrir a una medicación reconstituyente y tónica, o sea en las enfermedades que tienen su causa en la pobreza de la sangre.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintuna pesetas las seis cajas. Un médico queda encargado para contestar gratuitamente a todas las preguntas respecto a las Píldoras Pink que sean dirigidas a nuestro representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media misa conventual con sermón. En las parroquias a la misma hora, con sermón por sus respectivos curasreros, menos en Santa Cruz, San Valero, San Agustín y Pilar, que será el sermón al anochecer.

En Santo Tomás, a las seis y media de la tarde Rosario y Via-Cruces.

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión con órgano; a las diez la conventual con sermón por el R. P. Fernando Garrigós, de las Escuelas-Pías. Por la tarde, a las cinco y media, Via-Cruces, y a las seis el ejercicio del séptimo dolor con sermón por el R. P. Miguel Begures, de las Escuelas-Pías.

En San Sebastián, a las cinco de la tarde ejercicio duodécimo de treceario a San Francisco de Paula, con sermón por el Dr. D. José Machi, cura ecónomo de la parroquia.

En el Templo, a las diez y media ejercicio último del septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores, con exposición, misa rezada, meditaciones, motetes, dolores cantados, Salve y reserva.

En San Martín, ejercicio último del septenario doloroso en honor de Nuestra Señora de las Angustias; a las siete y media misa de Comunión general; a las diez la solemne con música y sermón, y por la tarde a las cinco ejercicio con meditación, sermón por D. Lorenzo Juan, dolores, Salve y motete.

En las parroquias, conventos é Iglesias donde están constituidas las congregaciones del Sagrado Corazón de Jesús, celebrarán, como primer viernes de mes, los acostumbrados cultos en honor del Delfino Corazón.

En la Iglesia de San Miguel y San Dionisio continuarán los devotos ejercicios al Señor atado a la Columna; a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, letanía y Salve de la Santísima Virgen, terminando con las meditaciones, Miserere y Via-Cruces. Los sermones están a cargo de un P. Capuchino de la Magdalena, D. Pascual Gorris y D. Salvador Talamantes.

En Catalinas, a las cinco y media de la tarde ejercicio cuaresmal con Rosario, Via-Cruces, sermón y motete (Perdón, oh Dios mío).

En el Calvario público, a las cuatro y media de la tarde Rosario y Via-Cruces.

En el Milagro, a las cuatro y media de la tarde se hará el ejercicio de Via-Cruces.

En la Iglesia de la Sangre, a las siete y media misa de Comunión general con reparto de estampas a los que se acuerden a la Sagrada Mesa. A las seis y media de la tarde continuará el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, predicando D. Francisco Fontana.

En el Salvador, a las siete y media misa de Comunión general; a las diez y media la solemne con sermón a cargo del R. P. Genaro Butrago. A las cinco y media de la tarde terminará el septenario a María Santísima de los Dolores, predicando el citado P. Butrago y terminando con el motete Domine Jesu Christe.

En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las siete misa de Comunión general. A las cinco y media de la tarde último ejercicio del septenario a la Virgen de los Dolores, predicando D. José María Gallans.

En el Pie de la Cruz, a las siete y media

Levadura de cerveza empleada por la «Azadonía y Laboratorio de Ciencias Médicas» y en los hospitales de Barcelona para curar la vinuela, foruncúlos, sífilis, sarampión, erisipela, escarlatina, etc. Depósito: Hijos de Blas Cuosta, Mercado, 72.

La Soledad. Habla en momentos y traslado de cadáveres, FÉRETROS de todas clases, hebillas de metal, etc. COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente. AVELLANAS, 50. Teléfono núm. 549.

Carne de Ternera ó Novillo más barato que nadie. Carne cadava, 2'20 pias. kg. Gallón, 2'20. Resaca, 2'20. Rosbif, 2'20. Entrecot, 2'20. Calle del Salvador, núm. 1, bajo, y Mercado, 15, frente a las aceiteras.

LA MAQUINISTA BILBAINA ARTIÑANO DÍAZ Y HURTADO DE MENDOZA BILBAO-DEUSTO. Talleres de Construcción de Maquinaria Eléctrica y de Precisión. Instalación de Centrales eléctricas.—Transmisiones de fuerza por electricidad.—Maquinaria eléctrica de todas clases.—Modelos patentados.—Aplicaciones de los motores eléctricos a las minas y a la industria.—Tranvías eléctricos.—Instalaciones completas.—Coches completos.—Motores para coches de tranvías y locomotoras eléctricas.—Controlers.—Accesorios.—Modelos especiales.—Construcción esmeradísima. Dirección telegráfica y telefónica: Maquinista-Bilbao.—Correos: Apartado núm. 71.

GRAN INVENTO. Nuevo triunfo al genio inventor da el nuevo aparato denominado PARRILLA AMERICANA. «Cuántas son las familias que diariamente lamentan las malas condiciones de las carnes españolas...» Exitos francos y colasal—Gran economía de combustible.

Corsetería Modernista. Sucursal de Paris. Mar, 50, Valencia. Legítimos modelos de Paris. Últimas creaciones de la moda. (Includes images of corsets)

misa de Comunión general; a las diez la solemne, oficiando el Dr. D. Enrique Julia, canónigo, predicando el Dr. D. Juan Bautista Agullar. Terminada la misa se dará la bendición papal. A las cinco de la tarde final de los ejercicios del septenario a María Santísima de los Dolores, predicando el Dr. D. Francisco J. Moll y Vives Sala.

Teatros. PRINCIPAL.—Primer concierto.—Soplaban anoche en la sala corrientes de aire fresco de renovación; el espectáculo era hermoso; elementos valiosísimos congregados en una sola aspiración, la del arte, dormido desde algún tiempo en Valencia por multitud de concenas que no sería discreto ni oportuno investigar; público numeroso, a pesar de las circunstancias anormales por que atraviesa la ciudad, y un programa bastante escogido, para empezar, como preparación del público que en tantos años de ayuno de esta clase de música debe de haber perdido el paladar; y finalmente, resurrección de respetables figuras después de un eclipse injustificado, dispuestas a renovar lauro y marchitos, con ánimo viril y adaptación completa a lo que de sus intérpretes exige el arte en estos tiempos.

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. Horas de consulta: de 10 de la mañana a 1 tarde, y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, núm. 21, principal.

Dr. AVEÑO. Medalla de Oro del Instituto Médico. Estómago, obesidad, esterilidad é impotencia. Pesta Quintana, 3, 1.º.

UVA FRESCA. Hoy se ha recibido en los ultramarinos de don Joaquín Omos, San Vicente, 184, equitativa a la calle de la Sangre, frente a S. Gregorio.

Regalix Pectoral L. B. ALQUITRAN. La superioridad de esta pasta sobre los otros bombones y pastillas, ha sido reconocida por todos los que «han hecho uso» de ella.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.—Inesita.—El día de California (estreno).—Fóra baix.—A menos curio.

TEATRO DE BUZAFÁ.—Beneficio de las niñas Alipont.—La Parranda.—Los granujas.—El bobalisco.—Los zapatos blancos.—A las 9 menos curio.

TEATRO CIRCO APOLO.—Variados ejercicios de la compañía de G. V. Algeria.—A las ocho y media.—SALON NOVEDADES.—Cine-matógrafo, con nuevos: La casa del Cervo y otros.—Exitos por bailarina Srta. Martínez.—Atracción por el ventrílocuo Sr. Sans con la familia de D. Tiborio.—A las 7.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de D. Isabel Sancho Marí que falleció en 2 de abril de 1900

Doña Vicenta Vivó Lacreu ha fallecido hoy en Benimámet HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

La señora D. Gertrudis Rengifo Góncér DE VIÑARTA falleció ayer 1.º del corriente abril, á las ocho de la noche en la ciudad de Cullera HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Los Dolores de Nuestra Señora y San Benito de Palermo, confesor. (Ayuno en abstinencia de carne)...

Sucesos

Rebo importante De la Estación del ferrocarril del Norte ha sido sustraída una caja con 25 kilos de azúcar, destinada á Marsella. Atentado infame En las primeras horas de la noche del martes último una mano criminal arrojó en la habitación segunda de la casa núm. 4 del Llano del Remedio, donde habita el teniente coronel de caballería Sr. Rebollo, un líquido de gran fuerza y pestilente olor, que hubo necesidad de abrir todas las puertas y ventanas de la casa para que los inquilinos no se asfixiaran.

Los sucesos de Valencia

Impresiones Todo sigue igual; la Guardia civil por las calles, la protesta del vecindario latente, el tambores y la censura mutilando los despachos de los correspondientes de forma que donde antes negro aparecía blanco, dejándolos sin curso el no hay manera hábil de arreglar esta combinación. Un gobierno impertérrito, sin ver motivo de enojo, y asegurando por segunda mano que la protesta de los valencianos es artificial, obra los descontentos políticos.

Lo de anoche

A las diez hubo su correspondiente cencerrada, que no decrece. Desgraciadamente la de anoche fué accidentada. Cuando el concierto hallábase en su apogeo penetró un numeroso grupo en la plaza de San Francisco, dirigiéndose á la de San Vicente por la Bajada de San Francisco. Los guardias civiles hicieron un movimiento de avance y el grupo se fraccionó sin esperar á que aquéllos lo disolviesen.

Lo de hoy

Como de costumbre, la benemérita ha ocupado los puntos céntricos y otros sitios considerados como estratégicos. Frente al Gobierno civil hemos visto esta mañana nutridas secciones de la benemérita de caballería é infantería. Siguen las cargas Después de la jura de la bandera, regresaba de la Alameda numeroso grupo de estudiantes entonando los cánticos de moda. El grupo se ha dirigido por las calles de San Vicente y Bajada de San Francisco, en donde la Guardia civil, mandada por el Sr. Salmerón, ha dado una carga, dispersándose los estudiantes por las calles de la Sangre y San Vicente, en donde se ha repetido la carga, refugiándose los manifestantes en el Pasaje de Ripalda, en donde han cantado unos couplets, retirándose luego. Gratitud Una comisión de estudiantes ha visitado esta mañana al Capitán general Sr. Loño con objeto de darle las gracias por haber puesto en libertad al cabo del regimiento de Guadalupe, que fué detenido como estudiante. Nuestra digna autoridad militar ha manifestado á la comisión que hace cuatro días el Gobernador civil le pidió la libertad del cabo detenido, y no pudo acceder á ello porque la detención y la falta cometida estaban muy recientes; pero ayer, con motivo de la solemnidad del día de hoy, según dijimos, dió orden de indulto, no sólo para el mencionado cabo, sino para todos los que sufrían arrestos gubernativos. Los estudiantes han pedido al Sr. Loño que se les dejara sacar las banderas de sus facultades para asociarse al acto de la jura, y el Capitán general les ha contestado que esto no era de su incumbencia, y les ha rogado que si iban á la Alameda no dieran grito alguno contra el Gobernador. Así lo han ofrecido y cumplido, y terminada la ceremonia de la jura, han pasado nuevamente á Capitanía general manifestando al Sr. Loño que habían cumplido su palabra. El Capitán general les ha felicitado por ello. Pestales artísticas En la papelería de los Sres. Cantó, situada en la Bajada de San Francisco, han quedado expuestas unas tarjetas postales de actualidad hechas á la acuarela. La originalidad y lo bien tratados que están los asuntos, nos hace creer que la venta será extraordinaria. Nuevo mensaje Entre algunos comerciantes toma cuerpo la idea de elevar á S. M. el rey un expresivo

mensaje suplicando el relevo de Gobernador civil. Pretenden que el mensaje vaya firmado por agrupaciones correspondientes al comercio, la industria, las corporaciones oficiales, la prensa, las Sociedades de carácter privado como Lo Bab-Penat, Sociedad Económica de Amigos del País, Circulo y Ateneo, á fin de que en las más elevadas esferas puedan apreciar el verdadero movimiento de la opinión pública en Valencia. La censura Nuestro corresponsal en Madrid nos dice que de un telefonema de 35 palabras que le hemos dirigido en las primeras de la tarde, solo han llegado á su poder ¡¡CUATRO!! Renunciamos á la queja porque resultaría inútil. Comprenderíamos que se tachasen las noticias falsas, pero los telegramas de los corresponsales sólo reflejan paldamente lo que sucede en esta ciudad. Lo que ocurre con la censura es inaudito y atentatorio á los sagrados derechos de propiedad. Dimisión aceptada No crean los lectores que se trata de la del Gobernador de Valencia. La dimisión aceptada es la del prefecto de Salamanca. Los valencianos no tenemos tanta suerte.

D. Pedro Moreno Martínez

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha recibido en el Palacio Arzobispal un despacho telegráfico de Madrid comunicando la triste y desconsoladora noticia de que esta madrugada había entregado su alma al Creador el Sr. D. Pedro Moreno Martínez, canónigo arcediano de la Catedral Basílica de Córdoba y mayordomo del Prelado de nuestra diócesis, que marchó hace unos días á la corte buscando alivio para la cruel dolencia que desde hace tiempo le aquejaba. Temiese un funesto desenlace; pero las noticias que oportunamente se recibían del estado del paciente después de la feliz operación quirúrgica que le practicó eminente cirujano, eran tan satisfactorias, que habían hecho concebir alguna esperanza; pero por desgracia un ataque de asistolia que se inició anoche ha llevado al sepulcro al enfermo. Nació el Sr. Moreno en Jerez de la Frontera, y como desde muy niño mostrara inclinación al sacerdocio, se trasladó á Cádiz, en donde hizo con notable aprovechamiento la carrera eclesiástica. Amigo desde la niñez de nuestro venerable Prelado, le acompañó siempre á todas las diócesis que el Dr. Herrero ha gobernado, mereciendo por su virtud y saber desempeñar cargos tan honoríficos como los de canónigo, dignidad de chantre en la Catedral de Cuenca, maestraescuela en la de Vitoria y arcediano en la de Oviedo, cuya diócesis gobernó en calidad de vicario capitular á satisfacción de sus compañeros de cabildo y de los fieles vicesanos. Era en la actualidad arcediano de la Basílica de Córdoba y secretario perpetuo de la Visita Pastoral en nuestra diócesis. Sacerdote ejemplar, su ardiente celo por la gloria de Dios le hacía tomar parte en muchas empresas católicas, y á él se debe, entre otras cosas, que en aquella capital se encuentre establecida la benéfica institución de las Siervas de María, y á su munificencia y decidida protección es que haya adquirido mayor apogeo la propia corporación religiosa que desde hace años está instalada en Valencia. Estaba en posesión del título de licenciado en la facultad de Derecho canónico, título académico que ganó tras brillantísimos ejercicios. De carácter bondadoso, trato afable, talento é ilustración poco comunes, lograba captarse las simpatías de todos cuantos tenían ocasión de hablarlo. El fallecimiento del Sr. Moreno será, como hemos dicho, muy sentido, y el duelo llegará á todos los sitios por donde el finado pasó. Nuestro bondadoso Prelado, que tenía en él un amigo fiel, y más que esto, un hermano, está inconsolable, como lo estarán también las hermanas del difunto. Rudo, rudísimo ha sido el golpe que ha recibido el señor Arzobispo con el fallecimiento de su mayordomo, siendo para él irreparable su eterna ausencia. Por eso pedimos á Dios, que en sus inescrutables designios lo ha dispuesto, conceda consuelo al acribe dolor que lacera en estos momentos el bondadoso corazón del Dr. Herrero y le dé fuerzas para sobrellevar tan gran desgracia. Sirvale también de lenitivo á su aflicción la esperanza de que Dios habrá otorgado al difunto el galardón que por sus virtudes supo conquistarse en este valle de lágrimas. Nos asociamos de todo corazón al dolor del señor Arzobispo, y con él lloramos la muerte de D. Pedro Moreno. El Prelado ha perdido un hermano, nosotros un amigo cariñoso y querido. ¡En paz descanse!

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada. Madrid 1.º, 23-60.—La recaudación por todos conceptos del mes de marzo acusa un aumento de 2.240.870 pesetas comparada con la obtenida en igual período del año anterior. —En la plaza del Rey desembocáronse á última hora de la tarde los caballos del coche del ministro de Instrucción pública. El vehículo resultó con varios desperfectos y el lazo con una contusión de poca importancia. —En Jerez explotó la caldera de una fábrica de harinas, produciendo tan horrible detonación, que en la ciudad hubo gran alarma. Resultó un obrero muerto. —En París se ha verificado un duelo á espada entre el novelista Marcel Prevost y el hermano de la señorita que le disparó los dos tiros. Prevost hirió á su contrario en el antebrazo. Luego se reconciliaron. AGENCIA MENCHETA Madrid 2, 9-45 Sorteo de amortizable La Gaceta publica hoy el anuncio del sorteo de amortizable que ha de celebrarse el 15 del actual. En él se amortizarán títulos que representan un valor de 1.555.000 pesetas, en la forma siguiente: De la serie A, 210 títulos; B, 70; C, 80; D, 20; E, 15, y F, 5. Después se verificará el sorteo de las carpetas de 1902, amortizándose: De la serie A, 140; B, 20; C, 10; D, 5; E, 4, y F, 2, que representan 432.500 pesetas. Conferencias telefónicas Madrid 2, 15-15. La jura de la bandera Se ha verificado con verdadera solemnidad la jura de la bandera de los reclutas recientemente incorporados á los cuerpos de la guarnición. Ha asistido inmenso gentío, formando en el paseo de la Castellana, donde la ceremonia ha tenido lugar, las tropas de la guarnición. Á las diez y media se ha dirigido el rey al paseo, á caballo, acompañado del príncipe de Asturias y seguido de brillante Estado Mayor. En él figuraban, entre otros generales, los Sres. Primo de Rivera, López Domínguez, Blanco, Azcárraga y muchos agregados extranjeros. La reina y las infantas se han situado en el paseo, bajo una tienda de campaña levantada al efecto, donde había colocadas artísticas almohadonas. Acompañaban á S. M. y AA. el personal palatino, los duques de Guisa y los Sres. Silveira, Dato, Allende Salazar, marqués del Valdivia y Sánchez de Toca, todos ellos de uniforme. El rey y el príncipe ostentaban la banda de Carlos III. El rey fué ovacionado. El cuartel real se situó al pie de la estatua del marqués del Duero. Á la derecha del paseo había 29 estandartes y banderas. La misa la dijo el asesor del vicariato general castrense. La bendición la dió el Obispo de León. El momento de alzar á Dios fué solemnísimos. Las bandas de música, cornetas y trompetas batieron marcha. La jura se efectuó luego en la forma ya conocida, desfilando los reclutas por frente á la bandera nacional. En el paseo y en los desmontes del Hipódromo el gentío era inmenso. Velase algunas colgaduras. Después de la jura, el rey á caballo y la reina y su comitiva en carruajes se situaron en la esquina de la calle de Fernando el Santo para presenciar el desfile. Una vendedora ambulante obsequió con ramos de flores al rey y á la reina. El desfile resultó brillante. Llamó la atención la marcialidad de los nuevos reclutas. Muchos fotógrafos sacaron vistas. Manolo Rodríguez Se ha verificado el entierro del cadáver del popular actor Manolo Rodríguez. Á pesar de la ceremonia de la jura, el acto ha estado concurridísimo. Han asistido muchísimos actores, presidiendo el duelo Díaz de Mendoza é hijo. La comitiva fúnebre ha pasado por el teatro de Lara, donde los compañeros del finado han depositado coronas sobre el féretro. La orquesta ha ejecutado una marcha fúnebre. Madrid 2, 16-15. Congreso general de Unión Agrícola Como ayer anticipé esta Agencia, el Congreso general de Unión Agrícola visitó anoche al ministro, señor marqués del Valdivia, quien elogió las aspiraciones de la nueva Asociación, constituida con el laudable propósito de fomentar la riqueza agrícola nacional. Le ofreció su apoyo para llevar á cabo tan útil empresa, y con el fin de que haya relación íntima entre la Unión Agrícola y la ponencia de los Congresos, ofreció cubrir una vacante que existe en la ponencia con el presidente de la Asociación, señor conde de Torres-Cabrera. El Sr. Iváñez de Lara forma parte de la Unión, representando á Valencia y provincias de Levante. La Unión resumirá las conclusiones de las diferentes federaciones agrícolas para presentarlas al ministro como aspiración de la clase. Estas conclusiones serán sometidas antes á las asociaciones agrícolas para que muestren su conformidad. El ABC El periódico ABC, además de la procesión á Burjasot y otros sucesos de actualidad, inserta una vista del mitin del frontón Central en el momento de dirigir el Dr. D. Amalio Gimeno la palabra á los escolares. De Marruecos Tánger.—Las kábilas de Benisider y Cherdha están en lucha. Las comunicaciones se hacen imposibles. Tetuán se halla incomunicado con Tánger. Reina completo desorden. Explosión En Jerez de la Frontera explotó la caldera de una máquina de una fábrica de harinas. Resultó muerto el fogonero. La caldera llevaba 30 años de servicios. El rey Eduardo Lisboa.—Hoy llegará el rey Eduardo. El nuevo subsecretario Hoy ha llegado á Madrid el nuevo subsecretario de Hacienda D. Rafael de la Viesca. Esta tarde tomará posesión de su destino. Día de satisfacción Los ministeriales no ocultan su satisfacción por el resultado del Consejo de ayer. Se felicitan de que por fin se llegase á un acuerdo entre los ministros en la reducción de los aumentos. Asimismo elogian al general Sr. Linares porque entró en el ministerio imponiendo aumentos y ahora se contenta con menos de lo que se le otorga. La bandera En el acto de la jura de la bandera, llevaba la enseña de la patria del regimiento de la Constitución el Sr. Millán, hijo del Sr. Millán Astray, que es el teniente más antiguo de dicho cuerpo. ¡El Imparcial! Se acucia al acto solemne de la jura de la bandera. «Oigamos—dice—el juramento como cántico de amor á la patria desvalida.» ¡El Liberal! «La nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer constituye una función de desagravio al Sr. Villaverde. Los ministros se han inmolado en aras del exministro de Hacienda.» ¡El País! «La jura de la bandera es laudable, como todo cuanto tiende á enaltecer el culto á la patria. Procturemos, no obstante, no caer en la ritualidad mecánica y entusiasmado huero.» ¡El Globo! «La nota del Consejo de ayer parecía hija de un nuevo gobierno que acabara de jurar con nuevo programa, condensando promesas y aspiraciones. De este gobierno ejerce de hecho la jefatura el Sr. Villaverde. A Barcelona Esta noche marchará á Barcelona el nuevo Gobernador civil de aquella provincia. Sin firma Con motivo de la jura de la bandera, los ministros no han despachado hoy con el rey. Silveira no ha estado en la Presidencia. Barcelona 2, 17-10. Los obreros panaderos Los obreros panaderos están reunidos en un mitin en el local de la Fraternidad Republicana. Tratarán de conseguir que el descanso dominical sea completo. Letras protestadas El Circolo de Unión Mercantil, en vista del gran número de letras protestadas que existe, ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia suplicándole suspenda el decreto sobre reforma del Notariado. Temporal Reina fuerte temporal de agua y viento. El mar se halla muy agitado. Los carreteros Los obreros carreteros han desistido por ahora declararse en huelga. Si ésta se declarara, sería parcial. Madrid 2, 18-15. Detalles de la jura Las fuerzas que han formado hoy con motivo de la jura de la bandera ascienden á 8.500 hombres. Los reclutas que han jurado son 2.933.

Estallo Se ha verificado el entierro del cadáver de la señora viuda del general Jovellar, madre política de los generales Sres. Linares y Montes Sierra. Ha estado muy concurrido. «El Correo Español.» Aplauda la hermosa obra de honrar á la patria enalteciendo la ceremonia de la jura de la bandera. Dice que está bien dispuesto el juramento de los reclutas. De otras provincias En Cádiz y Badajoz se ha celebrado también la ceremonia de jurar la bandera con gran solemnidad. Formaron las fuerzas de Pavia, Alava y la Artillería en la primera de dichas capitales, desfilando á presencia del general Sr. López de Haro. Mucho entusiasmo. El crimen de los Arreperos En la sesión hoy, tan concurrida como las anteriores, han hecho uso de la palabra los defensores. El de Paula ha pedido la absolución de su patrocinada por no estar probada su culpabilidad. El de Felipe ha rebatido los cargos formulados por el niño. Ha dicho que el Reglamento de la Guardia civil prohíbe maltratar á los detenidos, y que los «Arreperos» no fueron indudablemente, pues de otra suerte no se hubieran declarado culpables. Ha terminado pidiendo la absolución de su patrocinado. La sesión se suspendió por quince minutos, y al reanudarse habló el defensor de Josefa, expresándose en términos parecidos á sus compañeros. La Guardia civil Zaragoza.—Los oficiales de la Guardia civil están disgustados por el proyecto del general Sr. Linares de permitir el pase á dicho instituto de los jefes y oficiales del Ejército, por considerar que con ello se vulnerarían sus derechos. Harán causa común con sus compañeros de otras provincias. Lo de Salamanca Esta tarde han circulado rumores graves de haber ocurrido algo en Salamanca. En el ministerio de la Gobernación se nos han facilitado noticias de lo ocurrido en Salamanca. Los estudiantes... despedrada Guardia civil... un muerto... heridos... indignación. (Estos puntos suspensivos darán á nuestros lectores la norma de cómo se ejerce la censura. Las noticias comunicadas son oficiales, y ni por esas. Con esfuerzos violentos logramos conservar la serenidad suficiente para no salirnos del tono de templanza y mesura que nos es propio. La conferencia ha sido suspendida arbitrariamente por el delegado, privándonos de recibir otras noticias que para nada se relacionan con los estudiantes. Sin razón ni derecho se hace esto. La protesta resulta inútil. ¿Qué recurso nos queda contra la fuerza bruta? Resignación y esperanza.) Madrid 2, 19-15 Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 76'10. Los francos á 34'95. Las libras á 33'97. Las obligaciones del empréstito á 96'60. Lo de Salamanca El Sr. Maura nos ha dicho que el gobernador de Salamanca ha presentado la dimisión y se lo ha admitido. Ha añadido que se ha reunido la junta de autoridades en aquella capital. Se ha acordado no resignar el mando en la autoridad militar, pero conviniendo en que el gobernador se halla incapacitado para seguir al frente de la provincia. El ministro ha pedido al Gobernador una información detallada. El Gobernador ha contestado que todavía no ha podido depurar bien los hechos. Según los informes oficiales, ha habido dos... muertos y... heridos. El corresponsal dirigiéndose al delegado: «¡Son informes oficiales facilitados por el propio ministro!» —Le dice, Valencia, que el Sr. Maura dice que ha habido dos.... El delegado: «¡Suspendida la conferencia!» A última hora Esta tarde á las seis se han reunido los estudiantes en la plaza de las Escuelas-Pías, donde han cantado los conocidos couplets. De allí se han dirigido por las calles de Santa Teresa, Tres Alt, Caballeros y Serranos á la plaza del mismo nombre, donde han repetido las canciones y la pita. Terminada la serenata, han marchado por la misma calle de Serranos á la plaza de la Catedral, sin dejar su fiaramónico entretenimiento, continuando luego por las calles del Miguelete y Zaragoza, plaza de Santa Catalina hasta la calle de San Vicente, donde se han dividido en grupos. La Guardia civil, dada la actitud pacífica de los manifestantes, no les ha molestado, limitándose á invitarles corticamente á que se subdividieran, como previene el bando del Gobernador. Hasta las siete no había ocurrido otra novedad. Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 2, 16-10. 4 por 100 interior. 75 95 4 por 100 exterior. 76'10 Amortizable 5 por 100. 96'85 5 por 100 carpetas provisionales. 96'70 Banco de España. 481 09 Tabacaleras. 491 00 Cambios París. 33'05 4 por 100 exterior. 88 25 BELTRÁN. Pedro Galazra (DON JUAN DE AUSTRIA, NÚM. 19) Barcelona 2, 16-23. 4 por 100 interior fin. 76'66 Amortizable (excepción). 96 55 F. C. N. de España fin. 62 60 M. Z. Alicante. 96'10 Orenses. 33'90 Catalanas. 33'12 París á por 100 exterior. 89'10 Francos. 35 28 Libras. 34'03 Sección amena CHAFAADA Un vestido de terciopelo dos-cuatro se hizo María, mujer de mucho una-cuarto, según su esposo decía. Por un puente un-dos-tres-cuatro me aseguraba pasó; es decir, quiso cruzar, pues á la mitad se hundió. Solución á la anterior: Pipirigallo. Imp. de Juan Guix, Miñana, 7 y

La reina y las infantas se han situado en el paseo, bajo una tienda de campaña levantada al efecto, donde había colocadas artísticas almohadonas. Acompañaban á S. M. y AA. el personal palatino, los duques de Guisa y los Sres. Silveira, Dato, Allende Salazar, marqués del Valdivia y Sánchez de Toca, todos ellos de uniforme. El rey y el príncipe ostentaban la banda de Carlos III. El rey fué ovacionado. El cuartel real se situó al pie de la estatua del marqués del Duero. Á la derecha del paseo había 29 estandartes y banderas. La misa la dijo el asesor del vicariato general castrense. La bendición la dió el Obispo de León. El momento de alzar á Dios fué solemnísimos. Las bandas de música, cornetas y trompetas batieron marcha. La jura se efectuó luego en la forma ya conocida, desfilando los reclutas por frente á la bandera nacional. En el paseo y en los desmontes del Hipódromo el gentío era inmenso. Velase algunas colgaduras. Después de la jura, el rey á caballo y la reina y su comitiva en carruajes se situaron en la esquina de la calle de Fernando el Santo para presenciar el desfile. Una vendedora ambulante obsequió con ramos de flores al rey y á la reina. El desfile resultó brillante. Llamó la atención la marcialidad de los nuevos reclutas. Muchos fotógrafos sacaron vistas. Manolo Rodríguez Se ha verificado el entierro del cadáver del popular actor Manolo Rodríguez. Á pesar de la ceremonia de la jura, el acto ha estado concurridísimo. Han asistido muchísimos actores, presidiendo el duelo Díaz de Mendoza é hijo. La comitiva fúnebre ha pasado por el teatro de Lara, donde los compañeros del finado han depositado coronas sobre el féretro. La orquesta ha ejecutado una marcha fúnebre. Madrid 2, 16-15. Congreso general de Unión Agrícola Como ayer anticipé esta Agencia, el Congreso general de Unión Agrícola visitó anoche al ministro, señor marqués del Valdivia, quien elogió las aspiraciones de la nueva Asociación, constituida con el laudable propósito de fomentar la riqueza agrícola nacional. Le ofreció su apoyo para llevar á cabo tan útil empresa, y con el fin de que haya relación íntima entre la Unión Agrícola y la ponencia de los Congresos, ofreció cubrir una vacante que existe en la ponencia con el presidente de la Asociación, señor conde de Torres-Cabrera. El Sr. Iváñez de Lara forma parte de la Unión, representando á Valencia y provincias de Levante. La Unión resumirá las conclusiones de las diferentes federaciones agrícolas para presentarlas al ministro como aspiración de la clase. Estas conclusiones serán sometidas antes á las asociaciones agrícolas para que muestren su conformidad. El ABC El periódico ABC, además de la procesión á Burjasot y otros sucesos de actualidad, inserta una vista del mitin del frontón Central en el momento de dirigir el Dr. D. Amalio Gimeno la palabra á los escolares. De Marruecos Tánger.—Las kábilas de Benisider y Cherdha están en lucha. Las comunicaciones se hacen imposibles. Tetuán se halla incomunicado con Tánger. Reina completo desorden. Explosión En Jerez de la Frontera explotó la caldera de una máquina de una fábrica de harinas. Resultó muerto el fogonero. La caldera llevaba 30 años de servicios. El rey Eduardo Lisboa.—Hoy llegará el rey Eduardo. El nuevo subsecretario Hoy ha llegado á Madrid el nuevo subsecretario de Hacienda D. Rafael de la Viesca. Esta tarde tomará posesión de su destino. Día de satisfacción Los ministeriales no ocultan su satisfacción por el resultado del Consejo de ayer. Se felicitan de que por fin se llegase á un acuerdo entre los ministros en la reducción de los aumentos. Asimismo elogian al general Sr. Linares porque entró en el ministerio imponiendo aumentos y ahora se contenta con menos de lo que se le otorga. La bandera En el acto de la jura de la bandera, llevaba la enseña de la patria del regimiento de la Constitución el Sr. Millán, hijo del Sr. Millán Astray, que es el teniente más antiguo de dicho cuerpo. ¡El Imparcial! Se acucia al acto solemne de la jura de la bandera. «Oigamos—dice—el juramento como cántico de amor á la patria desvalida.» ¡El Liberal! «La nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer constituye una función de desagravio al Sr. Villaverde. Los ministros se han inmolado en aras del exministro de Hacienda.» ¡El País! «La jura de la bandera es laudable, como todo cuanto tiende á enaltecer el culto á la patria. Procturemos, no obstante, no caer en la ritualidad mecánica y entusiasmado huero.» ¡El Globo! «La nota del Consejo de ayer parecía hija de un nuevo gobierno que acabara de jurar con nuevo programa, condensando promesas y aspiraciones. De este gobierno ejerce de hecho la jefatura el Sr. Villaverde. A Barcelona Esta noche marchará á Barcelona el nuevo Gobernador civil de aquella provincia. Sin firma Con motivo de la jura de la bandera, los ministros no han despachado hoy con el rey. Silveira no ha estado en la Presidencia. Barcelona 2, 17-10. Los obreros panaderos Los obreros panaderos están reunidos en un mitin en el local de la Fraternidad Republicana. Tratarán de conseguir que el descanso dominical sea completo. Letras protestadas El Circolo de Unión Mercantil, en vista del gran número de letras protestadas que existe, ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia suplicándole suspenda el decreto sobre reforma del Notariado. Temporal Reina fuerte temporal de agua y viento. El mar se halla muy agitado. Los carreteros Los obreros carreteros han desistido por ahora declararse en huelga. Si ésta se declarara, sería parcial. Madrid 2, 18-15. Detalles de la jura Las fuerzas que han formado hoy con motivo de la jura de la bandera ascienden á 8.500 hombres. Los reclutas que han jurado son 2.933.

Estallo Se ha verificado el entierro del cadáver de la señora viuda del general Jovellar, madre política de los generales Sres. Linares y Montes Sierra. Ha estado muy concurrido. «El Correo Español.» Aplauda la hermosa obra de honrar á la patria enalteciendo la ceremonia de la jura de la bandera. Dice que está bien dispuesto el juramento de los reclutas. De otras provincias En Cádiz y Badajoz se ha celebrado también la ceremonia de jurar la bandera con gran solemnidad. Formaron las fuerzas de Pavia, Alava y la Artillería en la primera de dichas capitales, desfilando á presencia del general Sr. López de Haro. Mucho entusiasmo. El crimen de los Arreperos En la sesión hoy, tan concurrida como las anteriores, han hecho uso de la palabra los defensores. El de Paula ha pedido la absolución de su patrocinada por no estar probada su culpabilidad. El de Felipe ha rebatido los cargos formulados por el niño. Ha dicho que el Reglamento de la Guardia civil prohíbe maltratar á los detenidos, y que los «Arreperos» no fueron indudablemente, pues de otra suerte no se hubieran declarado culpables. Ha terminado pidiendo la absolución de su patrocinado. La sesión se suspendió por quince minutos, y al reanudarse habló el defensor de Josefa, expresándose en términos parecidos á sus compañeros. La Guardia civil Zaragoza.—Los oficiales de la Guardia civil están disgustados por el proyecto del general Sr. Linares de permitir el pase á dicho instituto de los jefes y oficiales del Ejército, por considerar que con ello se vulnerarían sus derechos. Harán causa común con sus compañeros de otras provincias. Lo de Salamanca Esta tarde han circulado rumores graves de haber ocurrido algo en Salamanca. En el ministerio de la Gobernación se nos han facilitado noticias de lo ocurrido en Salamanca. Los estudiantes... despedrada Guardia civil... un muerto... heridos... indignación. (Estos puntos suspensivos darán á nuestros lectores la norma de cómo se ejerce la censura. Las noticias comunicadas son oficiales, y ni por esas. Con esfuerzos violentos logramos conservar la serenidad suficiente para no salirnos del tono de templanza y mesura que nos es propio. La conferencia ha sido suspendida arbitrariamente por el delegado, privándonos de recibir otras noticias que para nada se relacionan con los estudiantes. Sin razón ni derecho se hace esto. La protesta resulta inútil. ¿Qué recurso nos queda contra la fuerza bruta? Resignación y esperanza.) Madrid 2, 19-15 Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 76'10. Los francos á 34'95. Las libras á 33'97. Las obligaciones del empréstito á 96'60. Lo de Salamanca El Sr. Maura nos ha dicho que el gobernador de Salamanca ha presentado la dimisión y se lo ha admitido. Ha añadido que se ha reunido la junta de autoridades en aquella capital. Se ha acordado no resignar el mando en la autoridad militar, pero conviniendo en que el gobernador se halla incapacitado para seguir al frente de la provincia. El ministro ha pedido al Gobernador una información detallada. El Gobernador ha contestado que todavía no ha podido depurar bien los hechos. Según los informes oficiales, ha habido dos... muertos y... heridos. El corresponsal dirigiéndose al delegado: «¡Son informes oficiales facilitados por el propio ministro!» —Le dice, Valencia, que el Sr. Maura dice que ha habido dos.... El delegado: «¡Suspendida la conferencia!» A última hora Esta tarde á las seis se han reunido los estudiantes en la plaza de las Escuelas-Pías, donde han cantado los conocidos couplets. De allí se han dirigido por las calles de Santa Teresa, Tres Alt, Caballeros y Serranos á la plaza del mismo nombre, donde han repetido las canciones y la pita. Terminada la serenata, han marchado por la misma calle de Serranos á la plaza de la Catedral, sin dejar su fiaramónico entretenimiento, continuando luego por las calles del Miguelete y Zaragoza, plaza de Santa Catalina hasta la calle de San Vicente, donde se han dividido en grupos. La Guardia civil, dada la actitud pacífica de los manifestantes, no les ha molestado, limitándose á invitarles corticamente á que se subdividieran, como previene el bando del Gobernador. Hasta las siete no había ocurrido otra novedad. Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 2, 16-10. 4 por 100 interior. 75 95 4 por 100 exterior. 76'10 Amortizable 5 por 100. 96'85 5 por 100 carpetas provisionales. 96'70 Banco de España. 481 09 Tabacaleras. 491 00 Cambios París. 33'05 4 por 100 exterior. 88 25 BELTRÁN. Pedro Galazra (DON JUAN DE AUSTRIA, NÚM. 19) Barcelona 2, 16-23. 4 por 100 interior fin. 76'66 Amortizable (excepción). 96 55 F. C. N. de España fin. 62 60 M. Z. Alicante. 96'10 Orenses. 33'90 Catalanas. 33'12 París á por 100 exterior. 89'10 Francos. 35 28 Libras. 34'03 Sección amena CHAFAADA Un vestido de terciopelo dos-cuatro se hizo María, mujer de mucho una-cuarto, según su esposo decía. Por un puente un-dos-tres-cuatro me aseguraba pasó; es decir, quiso cruzar, pues á la mitad se hundió. Solución á la anterior: Pipirigallo. Imp. de Juan Guix, Miñana, 7 y

